

“退役大学生士兵”专项硕士计划发布 烟台三所高校明年招考12人

本报10月11日讯(记者 李楠楠) 10日,记者从驻烟高校获悉,2017年退役大学生士兵专项硕士研究生招生计划公布,明年将招收5000名退役大学生士兵,全国467所高校参与招生,其中烟台三所高校计划招生12人。

据悉,2016年起,教育部设立“退役大学生士兵”专项硕士研究生招生计划,专门招收退役大学生士兵攻读硕士研究生。明年将招收退役大学生士兵5000人,其中不乏北大、清

华、人大等知名高校参与,按照既定计划面向退役大学生士兵北京大学招生20人、中国人民大学招生15人、清华大学招生20人、复旦大学招生25人、同济大学招生25人等,共有467所普通高等学校承担。山东省面向其招生213人,其中有三所烟台高校参与招生,分别是滨州医学院招生2人、鲁东大学招生5人、烟台大学招生5人。退役大学生士兵计划在全国研究生招生总规模内单列下达,专项专用,不得挪用。

报考“退役大学生士兵计划”的应为高等学校学生应征入伍退出现役,且符合硕士研究生报考条件者。高等学校学生是指高校全日制普通本专科(含高职)、研究生、第二学士学位的应(往)届毕业生、在校生和入学新生,以及成人高校招收的普通本专科(高职)应(往)届毕业生、在校生和入学新生。考生须按照研究生招生考试有关要求办理网上报名和现场确认手续。考生网上报名时应如实填报本人入学、入伍、退役等相关

信息,现场确认时应提供本人《入伍批准书》和《退出现役证》原件或复印件。

考生须按规定参加全国硕士研究生考试招生,或按规定参加推荐免试招生。相关招生单位将依据教育部有关政策,自主确定并公布报考“退役大学生士兵计划”考生进入复试的初试成绩要求和接受报考其他招生单位“退役大学生士兵计划”考生调剂的初试成绩要求。考生申请调剂到普通计划录取,其初试成绩须达到调入地区相关专业所在

学科门类(专业学位类别)的全国初试成绩基本要求,符合条件的,可按规定享受退役大学生士兵初试加分政策。

报考普通计划的考生,符合“退役大学生士兵计划”报考条件的,可申请调剂到“退役大学生士兵计划”录取,其初试成绩须符合相关招生单位确定的接受其他招生单位“退役大学生士兵计划”考生调剂的初试成绩要求。纳入“退役大学生士兵计划”招录的考生,不再享受退役大学生士兵初试加分政策。



九九重阳再聚首 新老园丁展笑颜

10月9日,农历九月初九,是中国传统节日九九重阳佳节。为进一步加强退休老教师工作,传播尊老、敬老的中华民族传统美德,新石路小学心系退休老教师,组织30余位离退休老教师重返校园、欢聚一堂,庆祝这个属于自己的传统佳节。

本报记者 李楠楠 通讯员 李书佳 杜家盛 摄影报道

校园播报

烟台汽车工程职业学院建立 国际智能协作机器人培训基地

10月10日上午,湖南瑞森可机器人科技有限公司与烟台汽车工程职业学院共建国际智能协作机器人培训基地签约仪式在长沙隆重举行。此次签约,为推动中国机器人理论与实践教育,打造世界一流的智能协作机器人人才培养体系奠定了坚实的基础。

湖南瑞森可机器人科技有限公司执行董事长杨新明表示,湖南瑞森可公司和烟台汽车工程职业学院强强联合,努力把福山打造成为国内领先、世界一流的智能协作机器人人才培养基地,为国内外机器人行业培养和输送高层次专业人才。

烟台福山区政府副区长于泳表示,国际智能协作机器人培训基地的建设,是当前社会发展的需要,也是高素质、复合型人才培养的需要。共建国际智能协作机器人培训基地是福山区与瑞森可公司合作的一项有益的尝试和举措,将通过理论教学、实操训练的的教学模式,力争打造成中国最大的智能协作机器人培训基地。

本报记者 李楠楠 通讯员 刘宗俊

烟台职业学院 成为全国职教联盟理事单位

9月20日至22日,第二届全国“职业教育联盟”大会暨创新集团化办学人才培养模式论坛在黑龙江省佳木斯市召开。经联盟理事会批准,烟台职业学院成为全国职业教育联盟理事单位,院长温金祥当选为理事会理事。

全国职业教育联盟是在政府及相关职能部门的指导下,相关高职院校、本科院校组成的非营利性的非法人社会组织,该联盟目前有25家成员单位。烟台职业学院加入该联盟后,将在学历教育、人才培养、社会培训、科研服务、对外交流等方面与联盟成员单位开展合作,做到互补互动、互通互融、互促互进,提升学院集团化办学的能力和水平。

本报记者 李楠楠 通讯员 宫珮珊

牟平实验中学 开展预防校园欺凌专题教育活动

近日,牟平实验中学开展“预防校园欺凌”专题教育活动。学校召开级部主任、班主任参加的安全工作会议,对当前校园安全教育工作提出要求,把有关工作具体落实到人,做到谁分管谁负责。利用晨会,组织学生观看中国安全教育网学校安全教育平台的《预防校园暴力共建和谐校园》专题片,利用校报、黑板报等校园媒体进行大力宣传。帮助学生学会正确的认识校园欺凌事件的危害性,增强学生自我保护能力。

班级还将利用家长QQ群,向众家长进行“预防校园欺凌”宣传,得到家长的广泛支持。学校加强导护值日工作,对学生日常活动进行严格管理,努力把防止校园欺凌教育活动扎实开展好。

本报记者 李楠楠 通讯员 石学进

开发区金城小学 开展平安校园教育活动

近日,开发区金城小学全体学生开展了一场“平安校园”为主题的教育活动。

在此次活动中,金城小学充分利用了宣传栏、LED灯、校园广播等形式,积极进行动员宣传,各个班级利用班会时间开展“平安校园”的主题班会,在卫生、秩序、消防、饮食以及交通等方面对学生进行相关安全问题阐述,并鼓励学生发散思维,开展了以“创平安,构和谐”为主题手抄报评比活动,让学生了解到身边的安全问题,增强学生的安全意识,培养学生的良好行为习惯,遵守法律法规,杜绝一切危害自己或他人的行为。

本报记者 李楠楠 通讯员 李方艳

明年高考考试大纲修订内容发布 烟台考生注意啦:文理综合许多内容不考了

本报10月11日讯(记者 李楠楠) 日前,教育部考试中心下发《关于2017年普通高考考试大纲修订内容的通知》,对2017年高考全国卷进行调整。以烟台考生用的英语和文理综合全国卷为例,除英语没有变化外,文综里的历史、地理以及理综里的物理、化学考试范围均比以前缩小。

根据省招考院之前规定,2017年山东高考中,英语和文理综合依然使用全国卷。记者了解到,在涉及到山东考生的7门学科中,除了英语考试内容不变外,其他七门学科的考试内容都有所调整。

需要注意的是,虽然生物没有对选考模块的数量进行调整,但是针对相应的考试内容,有关部门特意进行了部分调整。同样,政治考试内容虽然此次也没做删减,但是其考核目标和解析内容都进行了详细的补充。

与烟台考生相关的高考学科考试大纲修订内容

修订后的考试大纲删去选考模块“近代社会的民主思想与实践”“探索历史的奥秘”和“世界文化遗产荟萃”,其余3个选考模块内容和范围都不变,考生从3个模块中任选1个作答。

地理

现行考试大纲规定的3个选考模块分别为“旅游地理”“自然灾害与防治”和“环境保护”,要求学生从3个模块中选择1个模块作答。

修订后的考试大纲删去“自然灾害与防治”模块,考生从“旅游地理”和“环境保护”模块中任选1个模块作答。

思想政治

对学科“获取和解读信息”“调动和运用知识”“描述和阐释事物”“论证和探究问题”四项能力考核目标的解析内容进行了修订完善,补充试题样例加以说明,进一步明确考查要求,结合思想政治学科特点和核心素养的要求,突出正确的政治方向和坚定的政治立场,强调德育导向和社会主义核心价值观引领作用的发挥。

物理

1、进一步细化对“理解能力”“推理能力”“分析综合能力”“应用数学处理物理问题的能力”和“实验能力”的考查要求,增加例题进行阐释,明确能力考查的具体要求。

2、优化考试内容。现行考试

大纲规定的4个选考模块分别为选修2-2、3-3、3-4和3-5,修订后的考试大纲删去选修2-2的内容,将选修3-5的内容列为必考,其余2个选考模块的内容和范围都不变,考生从中任选1个模块作答。

化学

现行考试大纲规定的4个选考模块分别为“化学与生活”“化学与技术”“物质结构与性质”和“有机化学基础”,要求学生从4个选考模块中选择1个模块作答。

修订后的考试大纲删去“化学与生活”和“化学与技术”两个模块,考生从“物质结构与性质”和“有机化学基础”模块中任选1个作答。

生物

1、对能力要求的一些表述进行了调整。例如,将“关注对科学、技术和社会发展有重大影响和意义的生物学新进展以及生物科学发展史上的重要事件”调整成“关注对技术和社会发展有重大影响的、与生命科学相关的突出成就及热点问题。”

2、在考试大纲中删去选修1中“植物组织培养”的内容;考试说明选修1中增加“某种微生物数量的测定”以及“微生物在其他方面的应用”;选修3中“基因工程的原理及技术”调整成“基因工程的原理及技术(含PCR)”。

延伸阅读

历史

现行考试大纲规定的6个选考模块分别为“历史上的重大改革”“近代社会的民主思想与实践”“20世纪的战争与和平”“中外历史人物评说”“探索历史的奥秘”和“世界文化遗产荟萃”。